

严厉打击肉类产品违法犯罪

四部门部署各地开展为期8个月的专项整治行动

本报讯 记者昨日了解到,国务院食安办、公安部、农业农村部、市场监管总局近日联合印发《关于开展严厉打击肉类产品违法犯罪专项整治行动的通知》,部署各地开展为期8个月的严厉打击肉类产品违法犯罪专项整治行动。

《通知》要求以生猪、牛肉、羊肉、肉鸡及其肉类产品为重点,深挖肉类产品违法

犯罪源头线索,对畜禽养殖、屠宰、无害化处理、肉及肉制品生产经营全链条开展专项整治,坚决斩断非法屠宰、加工、销售链条。通过查处一批重点案件、关停一批违法经营主体、惩处一批违法犯罪分子、曝光一批典型案例,严厉打击肉类产品违法犯罪,健全肉类产品质量安全长效监管机制,保障肉类产品质量安全。

《通知》明确要紧盯重点地区和重点场所,开展排查和暗访,建立问题线索清单。对发现的违法违规行为,开展追溯溯源,形成工作闭环。部署各地农业农村部门以生猪、肉羊和肉鸡养殖场(户)为重点,严查查处使用“瘦肉精”等违禁药品,销售、随意弃置病死畜禽等违法行为。重点检查屠宰厂(场)、无害化处理场,严厉查处私屠

滥宰、注水、注药或者注入其他物质、病死畜禽被“调包”等违法行为。部署各地市场监管部门开展重点检查,督促生产经营者落实食品安全主体责任,严厉查处使用或销售来源不明、未经检验检疫、检验检疫不合格的畜禽产品以及生产假冒牛(羊、驴)肉制品等违法行为。

(央视)

南部战区发布公告: 位中缅边境我方一侧 今日将实兵实弹演习

本报讯 南部战区1日发布实兵实弹演习公告:

根据年度训练计划,中国人民解放军某部定于2024年4月2日8时00分至3日18时00分,位中缅边境我方一侧举行联合实兵实弹演习,请进入该地区的车辆和人员服从交通管制。

演习期间,严禁无关人员擅自进入演习警戒区,严禁各类飞行器进入演习空域,严禁私自拍摄部队行动情况,严禁擅自通过各类媒体平台传播任何演习有关信息。

(中新)

重庆一女子 突发躁狂高楼抛子

什么是突发躁狂?

突发躁狂是指在较短时间内(通常是几小时至几天)突然出现的躁狂症状,表现为情绪高涨、兴奋、冲动、多动、注意力不集中等,严重的突发躁狂会造成自伤或者伤人。专家介绍,这种突发躁狂多在躁狂症患者中发生。

突发躁狂、躁狂症及躁狂有何联系?专家介绍,突发躁狂,是指躁狂突然发作;躁狂症是患躁狂的人经过医生诊断后,确定的一种心理疾病;而躁狂的症状相对较轻,不一定诊断为躁狂症。

躁狂症是双相情感障碍中的一种发作形式,主要以情感高涨、思维奔逸及言语动作增多为典型症状,严重时伴有幻觉、妄想、紧张等精神病性症状。躁狂发作时需持续一周以上,一般呈发作性病程,每次发作后进入精神状态正常的间歇缓解期,大多数病人有反复发作倾向。

另外,专家介绍,突发躁狂可能受诸多因素影响,包括药物滥用或停药、药物剂量调整、睡眠不足、应激事件及生理疾病等。

躁狂状态下杀人如何判决?

重庆高楼抛子的女子是否有精神疾病,事发时是否病发,有无辨认或者控制自己行为的能力,尚有待警方进一步侦查和权威机构鉴定。记者在中国裁判文书网上检索到的多起

故意杀人案中,经鉴定,案发时被告人躁狂发作,法院判决对被告人从轻或减轻处罚。一起杀妻案中,被告人被评为无刑事责任能力,不负刑事责任,但法院判决对其强制治疗。

案例 丈夫杀害妻子,因案发时躁狂发作被评为无刑事责任能力

据北京市石景山区人民法院作出的强制医疗决定书,2020年11月19日14时许,邢某持剪刀、菜刀等凶器将其妻子李某颈部划伤,造成李某当场死亡,后邢某报警并在现场被民警抓获。经司法鉴定科学技术鉴定研究所鉴定,邢某诊断为双相情感障碍,案发时伴有精神病性症状的躁狂发作。其2020年11月19日实施违法行为时评定为无刑事责任能力。2021年5月,经北京市公安局司法鉴定总队司法鉴定中心对邢某再次进行精神病鉴

定,邢某诊断为双相障碍,实施违法行为时处于有精神病性症状的躁狂发作,受精神病影响实质性辨认能力丧失,评为无刑事责任能力。

石景山区院认为,邢某实施故意杀人的行为,严重危害公民人身安全,虽经法定程序鉴定为依法不负刑事责任能力的精神病人,但其行为具有社会危险性,且经过治疗其精神病尚未治愈,有继续危害社会的可能,应予以强制医疗。

案例 男子躁狂发作杀害兄弟,被评为限制刑事责任能力

据江西抚州中院作出的刑事附带民事判决书,经审理查明,被告人陈某1和被害人陈某2系兄弟关系。2020年3月16日7时30分许,陈某2来到陈某1家,叫陈某1去做农活,陈某1不同意并用锄头朝陈某2头部击打数下,致陈某2头部出血当场倒地,之后陈某1逃离现场。9时40分许已死亡的陈某2被村民发现。同日,陈某1在抚州市东乡区火车站门口被民警抓获归案。经江西省精神司法鉴定所鉴定,陈某1患狂躁发作,案发时处于疾病的发病期,案发时其辨认能力完整,控制能力部分削弱,评定为限制刑事责任能力。

法院认为,被告人陈某1因不满被害人陈某2使其做农活而持锄头朝被害人头部击打,致被害人颅脑功能损伤死亡,其行为已构成故意杀人罪。但陈某1作案时为限制刑事责任能力人,依法可从轻处罚。抚州市检察院指控被告人陈某1犯故意杀人罪的事实和罪名成立,予以确认。关于辩护人辩称被告人系限制刑事责任能力人,能够供述犯罪事实,认罪态度好的意见。经查属实,予以采信。

抚州中院判决,被告人陈某1犯故意杀人罪,判处有期徒刑十五年,剥夺政治权利五年。

据重庆巴南警方通报,4月1日7时许,巴南区人何某(女,37岁)在渝南大道一小区22楼家中突发躁狂,持菜刀将其婆婆砍伤后,将3岁幼子从窗户抛下坠地身亡。目前,伤者正在医院接受治疗,无生命危险。何某已被警方控制,亲属邻居反映其近期精神行为异常。案件正进一步侦办中。



据重庆巴南警方通报,4月1日7时许,巴南区人何某(女,37岁)在渝南大道一小区22楼家中突发躁狂,持菜刀将其婆婆砍伤后,将3岁幼子从窗户抛下坠地身亡。目前,伤者正在医院接受治疗,无生命危险。何某已被警方控制,亲属邻居反映其近期精神行为异常。案件正进一步侦办中。



(CFP供图)

中缅警方首次在缅北木姐地区开展联合打击行动 352名中国籍电诈嫌犯 被抓获并移交我方

据新华社北京4月1日电 记者1日从公安部获悉,近日,中国警方与缅甸警方开展国际警务执法合作,首次在缅北木姐地区开展联合打击行动,成功抓获807名实施跨境电信网络诈骗的犯罪嫌疑人。其中,缅甸籍犯罪嫌疑人455名,中国籍犯罪嫌疑人352名。按照双方协定,中国籍犯罪嫌疑人已于3月31日全部移交我方,缅甸籍犯罪嫌疑人由缅方打击处理。此次行动是中缅警方开展警务执法合作取得的又一重大战果。

去年以来,针对缅北涉我电信网络诈骗犯罪严峻形势,公安部持续深化与缅甸执法部门的国际警务执法合作,联合开展了一系列打击行动。近日,根据我公安机关提供的诈骗窝点和相关人员线索,缅甸警察总部派员赴缅北木姐地区,组织指挥当地执法力量开展集中抓捕行动,抓获中国籍涉诈犯罪嫌疑人352名,其中幕后“金主”、组织头目和骨干21名,在逃犯罪嫌疑人51名,现场缴获一大批电脑、手机、诈骗话术脚本等作案工具。目前,全部中国籍犯罪嫌疑人及涉案证据物品已通过云南瑞丽边境口岸顺利移交我方,公安部已部署安徽、江苏等地公安机关将犯罪嫌疑人有序押回,全力开展案件侦办工作。

俄罗斯称: 音乐厅恐袭案 系乌政府策划

本报讯 当地时间3月31日,俄罗斯外交部表示,在俄罗斯相关部门调查后发现,“克罗斯斯城”音乐厅恐袭事件为乌克兰政府策划,乌克兰政府此前已经策划了包括克里米亚大桥爆炸以及圣彼得堡瓦西里岛咖啡馆爆炸在内的多起恐怖活动。俄罗斯要求乌克兰政府立即停止对恐怖活动的支持并赔偿恐怖行动中受害者遭受的损失。

此外,俄方还要求乌当局逮捕包括乌克兰国家安全局局长马柳克在内的所有涉案人员。

俄外交部声明称,俄有关部门的调查表明,3月22日莫斯科近郊音乐厅发生恐袭,这并非近期针对俄罗斯的第一起恐怖袭击,该事件及近年来多起恐袭的犯罪踪迹均指向乌克兰。

对此,乌国家安全局同日进行回应,俄方没有提供任何证据证明乌克兰参与了恐袭事件。(央视)

以色列总理称: 以军已做好 进攻拉法准备

本报讯 当地时间3月31日晚,以色列总理内塔尼亚胡在新闻发布会上表示,以军已准备好进攻拉法。

内塔尼亚胡说,以色列国防军已准备好进攻加沙地带南部的拉法,同时也准备好转移拉法平民、向其提供人道主义援助。内塔尼亚胡称,没有谁能够阻挡以色列进攻拉法,以方不会因为斋月、美国的压力等因素推迟进攻。

拉法位于加沙地带最南端,与埃及接壤,是国际人道援助物资进入加沙地带的门户。自去年10月巴以冲突爆发以来,以军在加沙地带由北向南发动攻势,大量加沙民众被迫逃离,一路逃到拉法,目前这座面积仅55平方公里的小城已容纳了超过150万巴勒斯坦人。

以色列计划进攻拉法引发了国际社会的担忧,多个国家和国际组织频频警告称这将造成巨大伤亡和人道主义灾难。巴勒斯坦总统府此前发表声明,呼吁国际社会迅速干预并承担相应责任,防止以色列对拉法“危险的侵略”。(央视)

南昌突遭强对流天气

已致4死多伤

本报讯 3月31日凌晨,江西省南昌市出现大风雷电和强降雨天气。记者向多个部门核实,此次强对流天气已造成南昌市4人死亡,10余人受伤。

一小区3人被大风刮落坠楼身亡

4月1日,网传江西南昌市南昌县伟梦清水湾小区发生两起居民被大风吹落坠楼事件,造成3人死亡。4月1日,记者从南昌县应急管理局了解到,事故属实。

网传聊天记录显示,在某群聊中,有人发布信息:通过市应急联动指挥平台收到市政府办“因雷电突发大风的风起事故”:1、南昌县芳湖路伟梦清水湾小区发生2起共3人被大风吹落坠楼事件。2时58分,临峰香阁某栋某室刘某某(女,64岁)、徐某某(男,11岁)从家中坠楼。3时22分,临峰香阁某栋某室万某某(女,60岁)从家中坠楼。经120现场抢救,3人均无生命体征。一段视频显示,一房间中的窗户已被破坏。

1600多棵树一夜之间被吹倒

3月31日上午,记者在南昌市红谷滩区卧龙路附近看到,市政工作人员正将道路两旁倒下的行道树一一扶起,并进行支

撑固定。据排查,目前红谷滩区城市道路两旁及绿化带内的倒伏树木,已有1100多棵,此外,红谷滩区赣江市民公园内还有500多棵刚栽种不久的景观树被连根拔起。

强对流预警升级至黄色

中央气象台4月1日18时升级发布强对流天气黄色预警:

预计4月1日20时至2日20时,湖南南部、湖南中北部、江西北部、浙江中北部、贵州东北部等地的部分地区将有8—10级雷暴大风或冰雹天气,局地风力可达11级以上,冰雹直径可达2厘米;安徽中南部、江苏南部、上海、湖北东部和南部、湖南中北部、江西中北部、浙江西部、重庆、贵州中东部、广西东北部等地的部分地区将有短时强降雨天气,最大小时雨量30—50毫米,局地可达70毫米以上。(央视 新华)

延伸阅读

什么是强对流天气?

强对流天气是指发生突然、天气剧烈、破坏力极强,常伴有雷雨大风、冰雹、龙卷风、飑线、短时强降雨等强烈对流性灾害天气,是灾害性天气之一。

遭遇大风,如何避险?

- 避开“狭管效应”
走路、骑车时少走高层楼之间的狭长通道,因为狭长通道会形成“狭管效应”,风力在通道中会加大,从而给行人带来一定的危险。
- 小心高空坠物
商家店铺要查看自家广告牌匾是否牢固;居民要自觉清理阳台上的物品,防止物品被风吹落;停车时最好停在离大树、广告牌、高楼等较远的地方;出行时不要紧贴老化的大楼或摆有杂物的居民楼行走。
- 谨慎开车
大风天气应尽量把车窗玻璃关紧,要与其他车辆保持比平时更远的距离;若驾驶货运车辆,要将装载的物资捆扎牢固,防止掉落砸伤行人。
- 及时撤离
要注意戴口罩、纱巾等防尘用品,以免沙尘对眼睛和呼吸道系统造成损伤。(央视)